3. Как использовать возможности оффшорной компании в Республике Беларусь? [Электронный документ]. — Режим доступа: https://international wealth.info/offshore-company-formation/kak-ispolzovat-vozmozhnosti-off-shornoj-kompanii-v-respublike-belarus/. — Дата доступа: 12.04.2021.

УДК 330.332.01

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К СУЩНОСТИ И КЛАССИФИКАЦИИ ИНВЕСТИЦИЙ

А.П. Метельская, студентка группы 10502118 ФММП БНТУ, научный руководитель — канд. экон. наук, доцент **Н.В. Жудро**

Резюме — в статье рассматривается сущность инвестиций и приводится их классификация по различным критериям. Основное внимание в статье автор акцентирует на содержание инвестиций при группировке их видов по различным классификационным признакам.

Summary – the article considers the essence of investments and provides their classification according to various criteria. The author focuses on the content of investments when grouping their types according to various classification criteria.

Введение. Понятие «инвестиции» происходит от латинского слова «invest» и означает «вкладывать». В широкой трактовке инвестиции могут быть определены как долгосрочное вложение капитала с целью последующего его увеличения.

Но прирост капитала должен быть достаточным для того, чтобы компенсировать инвестору отказ от использования имеющихся ресурсов в текущем периоде, вознаградить его за риск и возместить потери от инфляции в предстоящем периоде, т. е. инвестирование — это способность капитала приносить его владельцу прибыль [5].

Основная часть. Руководствуясь концепцией и классификацией инвестиций, можно успешно выбирать, как и во что инвестировать имеющиеся средства. Их можно инвестировать: в предприятия и ценные бумаги (это осуществляется через фондовые рынки), в недвижимость и драгоценные металлы, недвижимость или интеллектуальную собственность, в перспективные проекты разных направлений, в науку. Самый простой и распространенный вариант - покупка ценных бумаг на соответствующем рынке.

Для наиболее точных расчетов экономической эффективности инвестиций должны быть учтены денежные потоки (платежи и поступления, связанные с инвестициями) в течение всего срока их использования. Расчеты должны отражать либо фактические, либо максимально приближенные к ним денежные потоки, связанные с объектом инвестиций [2].

Классификация объектов инвестирования начинается с категории реальных форм, то есть тех, когда инвестор в обмен на деньги получает землю, производственные ресурсы, недвижимость, станки, марки и символы, знаки.

Кроме того, инвестиции могут быть финансовыми, когда участник рынка приобретает различные ценные бумаги или вступает в программу обмена денег в качестве кредитора для юридического лица, физического лица.

Анализируя характер инвестиций, их классификацию, виды, важно упомянуть валовые, чистые инвестиции. Чистые инвестиции включают в себя выделение свободных денег на приобретение предприятия, компании, а валовые - это как покупка компании, так и реинвестирование [1].

Другая классификация инвестиционных проектов и видов инвестиций основана на анализе целей, преследуемых инвестором. Самый простой вариант - это прямые инвестиции в предприятие, которое уже существует. Такие инвестиции всегда направлены на развитие компании.

Еще один распространенный подход - это портфельные инвестиции, когда человек, который заинтересован в увеличении своих средств, начинает работать над обменом валюты, превращая имеющиеся деньги в ценные бумаги. В ходе процесса формируется инвестиционный портфель, который может стать как источником прибыли, так и убытка - все зависит от правильности его создания.

Анализируя характер и классификацию инвестиций, необходимо обратить внимание на нефинансовые вложения. Этот термин относится к операциям, в которых инвестор приобретает интеллектуальную собственность или такие объекты, которые защищены авторским правом.

Следующий тип инвестиций - интеллектуальный. Суть его заключается в направлении свободных денег на исследования, исследовательскую деятельность, создание инноваций. Это рискованно, так как большинство проектов не дают реальной коммерческой прибыли [4].

Рассматривая виды, классификацию инвестиций, инвестиционную деятельность, целесообразно обратить особое внимание на аспекты формы членства. Чтобы разделить на группы, они анализируют права собственности, то есть выясняют, кому принадлежат деньги, вложенные в проект, кто финансирует инвестора.

Самый простой вариант — это частные инвестиции, когда деньги поступают от юридического или физического лица, занимающегося инвестициями.

Государственные инвестиции: средства выделяются из бюджета региона на реализацию проекта.

В этой классификации есть иностранные инвестиции: такие вклады, источником которых является владелец средств, но он является гражданином другой страны.

Наконец, существуют смешанные формы, когда одновременно присутствуют признаки двух или более описанных категорий.

Одним из параметров, оцениваемых при классификации видов инвестиций, является уровень их надежности и рискованность планируемого события [3].

Заключение. Изложенное выше позволяет констатировать, что ключевая роль в обеспечении развития экономики принадлежит инвестициям.

Инвестиции — важнейший и наиболее дефицитный экономический ресурс, использование которого способствует росту эффективности производства и конкурентоспособности предприятий, созданию новых рабочих мест, повышению занятости населения и уровня его благосостояния.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Виленский П.Л. Оценка эффективности инвестиционных проектов. Теория и практика: учебное пособие. П.Л. Виленский, В.Н. Лившиц, С.А. Смоляк изд., перераб. и доп. М.: Дело, 200 888 с.
- 2. Жудро Н.В. Критерии эффективности управленческих инвестиционных решений /Н.В. Жудро // Проблемы прогнозирования и государственного регулирования социально-экономического развития: матер. XVIII междунар. науч. конф. (Минск, 19-20 окт. 2017 г.). В 3 т. Т.2 / редкол.: В.В. Пинигин [и др.]. Минск: НИЭИ М-ва экономики Республики Беларусь, 2017. С. 168–169.
- 3. Колмыкова Т.С. Инвестиционный анализ: учебное пособие / Т.С. Колмыкова М.: ИНФРА М, 2009. 204 с.
- 4. Сущность инвестиций, их классификация и виды [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.aup.ru/books/m5/5_1.htm.__ Дата доступа: 29.04.2020.
- 5. Юзович Л.И. Инвестиции: учебник для вузов / под ред. Л.И. Юзвович, С.А. Дегтярева, Е.Г. Князевой. Екатеринбург: Изд-во Урал. унта, 2016. 543 с.

УДК 338.2

ИМПЛЕМЕНТАЦИЯ ИННОВАЦИЙ НА БИЗНЕС И ОБЩЕСТВО В ЦЕЛОМ

А.В. Миналто, студентка группы 10507217 ФММП БНТУ, научный руководитель – канд. экон. наук, доцент **Н.В. Жудро**

Резюме — в данной статье особое внимание уделено влиянию инноваций на бизнес и общество в целом, рассмотрены ключевые моменты положительного влияния инноваций в современном мире.

Summary – in this article, special attention is paid to the impact of innovation on business and society as a whole, the key points of the positive impact of innovation in the modern world are considered.

Введение. Инновации играют большую роль в обществе. Конечно, каждый может внедрять инновации, но действительно оказывают влияние именно те существенные изменения, где ключевым моментом является то, что лучший вид инноваций действительно решает проблемы, создавая эффективные процессы, продукты и идеи.

Основная часть. По определению, инновации – это внедрение чегото нового, способствующего прогрессу в обществе. Многие скажут, что инновации – это основная причина того, как мы существуем в современ-